

К ПОЗДЕМ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного советов депутатов трудящихся Юменской области

Издается с 1934 года

№ 121 (4455)

Суббота, 4 октября 1973 года

Цена 2 коп.

Народный учитель

Робко переступает порог школы смиренный ребенок, а в пору зрелости он покидает ее всесторонне развитым молодым человеком. Школа формирует у наших детей беззаветную преданность социалистической Родине, партии Ленина, любовь к труду, знаниям, высокие нравственные качества — все то, что называется у нас коммунистической убежденностью. Советский народный учитель пользуется в нашей стране огромной любовью и окружает всесторонней заботой государства.

XIV съезд КПСС поставил перед советской школой огромную важность задачи — завершить переход ко всероссийскому среднему образованию, принять меры к дальнейшему укреплению материальной базы общеобразовательной школы, повысить качество обучения школьников, активизировать и целенаправленно готовить их к общественному труду. Учителство города и района под руководством партийных организаций успешно решает поставленные съездом задачи.

Дело народного образования с каждым годом проявляется у нас вперед и качественно и количественно. 94,2 процента учащихся, закончивших восемь летку в 1973 году, продолжают учиться 2500 молодых рабочих сели за парты в вечерних средних школах города.

За годы пятилетки значительно улучшилась успеваемость учащихся. Школы №№ 10, 11, Ломоносовская имели стопроцентную успеваемость. Близки к этой цели многие другие городские школы, а также Белоярская, Обноганская, Высокомысльская.

С каждым годом улучшается качественный состав педагогических кадров. Большинство учителей имеет высшее и незаконченное высшее образование. Все руководители школ в учебных заведениях — коммунисты, с большими стажами работы. Среди 1930 учителей 173 коммунисты. Мастераами педагогического труда называют у нас К. С. Нолину, А. И. Царегородцеву, В. Е. Толмачеву, М. М. Пастюхову, В. Ф. Кошкинорову, Е. Н. Перевозкину, З. А. Ромашко и многих, многих других, будущих наших детей, нашего народа в руках учителя, в его золотом сердце, — говорит известный советский писатель А. А. Фадеев. Учитель — главная на земле профессия. Не будь его — некому было бы водить дома и строить корабли, управлять самолетом, осваивать космос, решать спорожнейшие проблемы современной мировой политики.

Нет человека на земле, который бы не вспоминал школу, своего учителя с чувством глубокой благодарности. Профессия учителя одна из самых удивительных профессий, где мастер из года в год предполагает себя в своих учениках. Если учитель слаб, если его собственные знания отстанут от развития науки, то его слабости передадут в будущем к его ученикам.

Отличительной чертой советских учителей является тесная связь с партией, твердость и ясность идеальных убеждений, высокая педагогическая культура. Советский народный учитель всегда был и остается активным политическим борцом коммунистической партии. Учитель — это пропагандист, лектор, агитатор, политинформатор, участник и руководитель художественной самодеятельности.

Многие учителя нашего города ведут большую партийную, общественную работу. Они избраны в Советы депутатов трудящихся. Среди активных общественников: А. К. Кузнецова, Л. Р. Триниева, Н. Ю. Коломойцева, А. И. Шлыдкова, А. Н. Скрябцева, В. А. Пономарева, Ю. П. Казакова, Л. Г. Бронников, Е. Д. Кельминя, Н. Г. Пимухова и многие, многие другие.

Застрою праздник советских учителей. В этот день мы всем землю поклоняем всем, кто воспитывает наших детей, кто не жалеет сил для общественной работы. В большой всенародный праздник желаем учителям города и района успешно претворить в жизнь задачи, поставленные XIV съездом КПСС.

Трудящиеся Сургута и района могут не сомневаться в том, что работники народного образования будут и впредь с честью выполнять свой высокий долг перед партией и народом. Они отдастут все свои силы, знания, теплоту сердец и душевную энергию долю коммунистического воспитания подрастающего поколения. достойно встретят XVII съезд ленинской партии.

ЕДИНСТВО ПРОПАГАНДЫ И ЖИЗНИ

Трудящиеся нашего города — коммунисты и беспартийные приступили к занятиям в школах и семинарах марксистско-ленинского образования. Повсеместно начались новый учебный год, который совпал наряду с важнейшим периодом в жизни нашей партии и всего советского народа — с подготовкой к XXV съезду КПСС. Это придает особое значение организа-

ции партийной и экономической учебы, повышению ее эффективности, укреплению ее связи с практикой коммунистического строительства. Первые занятия показали, что партийные организации ведут пропаганду марксистско-ленинского учения в тесной связи с жизнью, с задачами, которые решают проводившиеся коллегии в завершающем году пятилетки.

С января этого года трест перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования. Слушателям в проблемном семинаре будут изучать новую систему, подразумевающую полученные значения анализа практики работы управления, инженеров, техников, отдельных brigad.

— Мы очень внимательно про-думали программу семинара, — говорит заместитель секретаря партбюро Т. С. Колинко. — Уезжающему в командировку на трассу специалисту будем поручать проведение лекции с практическим конкретными фактами хозяйствования на местах. Читать будем, на своих удачах и про-спектах.

Первое занятие в И. Т. Текун проводил по теме «Итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе». В. И. Текун, старший член-экономист планового отдела треста Сургуттрубопроводстрой, рассказал о том, что на первом занятии начальник автотранспорта Л. С. Логутенко познакомил слушателей с достижениями коллектива в соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Второй год в аппарате треста Сургуттрубопроводстрой работает школа по изучению основ экономики и управления производством. Руководит школой Г. Л. Стариков.

Шесть лет ведет занятия в системе политического просвещения с пропагандистом В. И. Текуном, старший член-экономист планового отдела треста Сургуттрубопроводстрой. В. И. Текун, старший член-экономист городского комитета партии, члены бюро горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, партийные активисты.

Первые занятия прошли во всех партийных организациях города и района. На занятиях присутствовали секретари городского комитета партии, члены бюро горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, партийные активисты.

На 53 (!) раза больше нормативного времени. Товарная станица прельзяла счет за использование, а фактически за простой вагонов на 12846 рублей.

На выполнении принятого на совещании в горкоме партии решения: ежедневно в 16 часов московского времени собираются ответственные представители по плашечкам у начальника станицы.

Сейчас в пути от Тобольска до Сургута находятся 4 товарных состава — 600 вагонов с грузами. Еще 800 вагонов для сургутян стоят в Тобольске. Грузопоток нарастает с каждым днем.

Требование дня — руководителям организаций и пропагандистам, всем грузоотолучателям организовать круглосуточную разгрузку.

БЫСТРЕЕ РАЗГРУЖАТЬ ВАГОНЫ

СОСТАВЫ В ТУПИКЕ

«ПРУЗ ПРИБЫЛ, А ДАЛЬШЕ...» — под таким заголовком газета в предыдущем номере информировала о тяжелой обстановке, сложившейся в товарных станциях в Сургуте с выгрузкой вагонов. Прошло два дня. Положение изменилось... и к худшему. Темпы разгрузки, это же время большинство организаций даже снизились. Вот что сообщила нашему корреспонденту начальница станции Сургут отделения временной эксплуатации управления Юмейстройтурбы А. П. Иванова:

— На 2 октября обстановка на станции еще больше осложнилась. Из 124 вагонов, прибывших в адрес СМПС-320, выгружено за два дня 16. Огромный Сургутнефть из 78 вагонов избралась нам за это время только 8, у ЗЭБИ это цифры соответственно 14 и 2. Несколько лучше в эти дни справилась КМТС ДСК, обработав 14 вагонов из 38. Плохо организована работа по приему грузов базой ПТФИК. Главному нефтегазу и управлению производствено-технической комитетации треста Сургуттрубопроводстрой на станции Сургут-Порт. Всего 26 вагонов освободила

К сведению депутатов

Исполнком горсовета трудящихся решил созвать третью сессию горсовета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва 28 октября 1973 года с повесткой дня: «О состоянии дальнейшем улучшении работы общественных самоиздательских организаций». На сессии будет заслушана информация о ходе выполнения решения заслу-

женной сессии горсовета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва.

Всесоюзность партии, ее ующая деятельность определяются в первую очередь качественным составом, идеальностью, организованностью и дисциплинированностью ее членов. Партия может выполнять роль вождя народа лишь тогда, когда она вбирает в свои ряды лучших, передовых, наиболее достойных представителей рабочего класса, квалифицированных крестьянства и советской интеллигенции, которые понимают задачи партии и способны осуществлять их.

Быть коммунистом, значит активно отстаивать коммунизм, всегда и во всем показывать пример, разъяснять политику партии, бороться с отсталыми настроениями и взглядами.

Отрицание человека в труде, и своим служебным обязанностям — главный критерий при решении вопроса о приеме в партию. Но для полной оценки качества вступающего этого недостаточно. Ведь есть немало людей, которые имеют хорошие производственные показатели, прилежно исполняют свой служебный долг, но далеки от общественных интересов, политически недостаточно подготовлены.

А коммунист, как указывается в Программе КПСС, «обязан всем своим поведением не проявлять, в общественной и личной жизни показывать высокие образцы борьбы за развитие и упрочение коммунистического отношения, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали».

Отсюда вывод: прежде чем решать вопрос о приеме в партию, партийная организация все стороны изучает политические, дидактические и моральные качества вступающего, проверяет его в практической работе. Принимая в КПСС, партийные организации тем самым укрепляют свои ряды, обрастают новыми силами для решения все возрастающих задач коммунистического строительства.

Именно так и поступает большинство партийных организаций города и района. Коммунисты парторганизации СУ-8 на своем собрании признали кандидатом в члены КПСС каменщика члена ВЛКСМ Сулейманова Сигитда. После окончания ГПУ-17 Сигитда с июля 1970 года работает каменщиком. Личную пятилетку она выполнила за четыре года. Награждена медалью «За трудовое отличие», серебряным значком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Учится в 10 классе вечерней школы, не-

однократно избирается членом пострайкома. За активное участие в социалистическом соревновании сфотографирована у Знамени Победы. Среди комсомольцев пользуется авторитетом.

Кандидатом в члены КПСС принял Василий Павлович Антонинин, шофер автотранспортного цеха ГРЭС. На производстве Василий показал себя высококвалифицированным специали-

комсомола награждена грамотами ГК ВЛКСМ.

Коммунисты школы № 4 признали кандидатом в члены КПСС Сергея Битальевича Харинина, учителя физики. В школе работает с августа 1974 года после окончания Тифлисского государственного университета. Сергей Битальевич — активный общественный деятель, избран секретарем комсомольской организации, является внештатным инструктором.

БЫТЬ Партейной жизнь КОММУНИСТОМ

стом, постоянно повышающим свои политические и технические знания. В совершенствовании изучил автомобили, имеющиеся в транспортном цехе, что позволило ему работать на любом из них. Доверенная ему техника является образцовой и находится в постоянной готовности.

Антонинин принимает активное участие в общественной жизни цеха и станции, избран членом комитета ВЛКСМ ГРЭС, ответственный за шефскую работу в школе № 9, как член цехового комитета, справляется с работой с молодежью в цехе. К общественным поручениям относится добросовестно. Приводственную и общественную работу сочетает с учебой в институте, он — студент IV курса заочного отделения Новосибирского института инженеров железнодорожного транспорта.

Партийная организация горнозаводской кандидатом в члены КПСС признала машиниста ходильных установок комсомолку Валентину Ивановну Жукову, которая избрана редактором стеклозаводской газеты «Лицейник». Газета выходит регулярно, в ней освещаются вопросы производственной деятельности, быта, досуга комсомольцев и молодежи завода. За безупречное выполнение своих служебных обязанностей комсомолка Жукова поощрялась администрацией. Она тактична с окружающими, отзывчив, всегда готова помочь в трудную минуту как словом, так и делом. За трудовые успехи и активную работу в

ром детской комитете милиции, занимается с трудновоспитуемыми подростками.

Комсомольская организация активизировалась свою работу, комсомольский-учитель оказывает постоянную помощь комитету ученической комсомольской организации. Комсомольская организация школы № 4 является победителем социалистического соревнования среди учителей комсомольских организаций. Сергей Битальевич занимается спортом, имеет спортивный разряд по легкой атлетике. К урокам он готовится добросовестно, широко использует технические средства обучения, много готовит наглядности, раздаточный материал для индивидуальной работы на уроках.

Кандидатами в члены КПСС признаны электролесорез СУ-15 В. И. Житков и электролесорез цеха тепловой автоматики и измерений ГРЭС А. П. Колапин.

А. П. Колапин внес большой вклад в дело освоения первых энергетических мощностей на ГРЭС, хорошо владел профессией, один из лучших рационализаторов, неоднократно был победителем в индивидуальном социалистическом соревновании, занесен в Доску почта, удаником коммунистического труда, третий раз избран членом завода.

В. И. Житков успешно совмещает производственную работу с учебой в Тюменском индустриальном институте, он студент третьего курса.

Когда читавшие их заявления, то убеждались, что они вступают в партию по залогу сердца и будут активными проводниками ее политики в жизнь. Вот выдержки из некоторых заявлений: «...вступая в ряды Коммунистической партии, хочу не перед тем, что строительства коммунистического общества, быть в авангарде борьбы за выполнение решений XXIV съезда КПСС, жить и работать по ленинским...», «...хочу стать активным членом передового отряда народа, который строит коммунизм, активно участвовать в претворении в жизнь задач, поставленных партией перед народом».

Однако у нас встречаются факты, когда в отдельных парторганизациях снижаются требования к вступающим в КПСС и принимаются в партию недостойные люди. Коммунисты речного порта пришли кандидатом в члены КПСС тов. Быкова. Последний в период ме-ж

ду партийным собранием и боро-го горкома партии допустил недостойный поступок, и партбюро по вынуждено было отозвать его. Или парторганизация СМУ-8 (ныне трест Сургутнефтетстрой) приняла в члены КПСС тов. Полозова, который бросил жену с ребенком, недостойно вел себя в быту. Бюро горкома КПСС исправило ошибку парторганизации, отказалась Полозову в приеме в партию.

Подобные промахи можно объяснить только слабой постновой воспитательной работы с беспартийным активом и молодыми коммунистами.

Принципы членства в партии были заложены и теоретически обоснованы В. И. Лениным. Еще в период зарождения большевизма В. И. Ленин подчеркивал: «Наша задача — оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение членов партии выше, выше и выше...».

В свете ленинского учения ЦК КПСС требует, чтобы строгий индивидуальный отбор в партию был непреклонным законом жизни и деятельности партийных организаций. Они должны помнить всегда, что борьба за чистоту ряда КПСС — это повышение роли партии в коммунистическом строительстве. Даже единичные факты приема в КПСС недостойных звания коммуниста людей наносят вред партии, снижают авторитет и ослабляют боеспособность партийных организаций.

П. КИРЕЕВ,
председатель внештатной комиссии по рассмотрению вопросов приема в партию и персональных дел коммунистов при горкоме КПСС.

Факты, когда в отдельных парторганизациях снижаются требования к вступающим в КПСС и принимаются в партию недостойные люди. Коммунисты речного порта пришли кандидатом в члены КПСС тов. Быкова. Последний в период ме-ж

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В ОКТЯБРЕ

Международное положение

1. Высшеполитическая деятельность КПСС о Советском государстве в период между ХХIV и ХХV съездами КПСС.

2. Сотрудничество СССР с развивающимися странами.

3. Мировое коммунистическое движение — влиятельная политическая сила современной эпохи.

Вопросы внутренней политики КПСС

1. Единство партии и народа — источник силы и непобедимости советского общества.

2. Деятельность КПСС и советского народа по выполнению решений ХХIV съезда КПСС и Пленумов ЦК КПСС о дальнейшем развитии народного хозяйства СССР.

3. Достойно встретить новыми трудовыми успехами ХХV съезд КПСС — патриотиче-

скии долг каждого советского человека.

Экономическая жизнь стран

1. Развитие народного хозяйства СССР в девятом пятилетке.

2. Борьба за соблюдение режима экономики — важное средство повышения эффективности общественного производства.

3. Пути повышения производительности труда.

Коммунистическое воспитание, культура

1. Идеологическая работа партии на современном этапе.

2. Два мира — два образа жизни.

3. Осуществление ленинских идей о постепенном стилических существенных различий между городом и деревней, между физическим и умственным трудом.

КПСС — руководящая и организующая сила коммунистического строительства. Учебное пособие.

Б учебным пособием освещается марксистско-ленинское учение о Коммунистической партии как руководящей силе строительства социализма и коммунизма, показаны взаимоотношения ее роли в условиях развитого социализма, деятельности по руководству коммунистическим строительством, осуществлению социально-экономической и внешнеполитической программы, выработанной ХХIV съездом КПСС. Одни из разделов посвящены международному значению опыта ленинской партии.

Книга рассчитана на слушателей и пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма. Диалектический и исторический материализм. Под ред. С. М. Ковалева. Учебное пособие. Изд. 3.

Учебное пособие ставит своей целью познакомить читателей с основными положениями марксистско-ленинской философии, разъяснять явления философские понятия. Оно подготовлено авторами, обладающими большим опытом научной, практической и пропагандистской

работы. Все вопросы в книге излагаются на уровне знаний, достигнутых современной наукой, и вместе с тем кратко и доходчиво. Новое издание доработано с учетом замечаний и пожеланий читателей, в него внесены ряд уточнений, сформирован фактический материал.

Составлено по программе для школ основ марксизма-ленинизма, учебником для слушателей и пропагандистов системы партийной учебы.

Форма излагается основные проблемы теории научного коммунизма; значительное место удалено критике антикоммунизма.

Книга написана в соответствии с программой по научному коммунизму для школ основ марксизма-ленинизма и рассчитана на слушателей и пропагандистов системы партийной учебы.

Приложение школ основ марксизма-ленинизма

История Коммунистической партии Советского Союза. Учебник. Изд. 4, доп. Авт.: Зайцев В. С., Минч И. И., Покомарев Б. Н. (рук.) и др.

В книге кратко, в популярной

политическая, идеологическая, организаторская работа партии. Издание включает материалы, посвященные 50-летию образования СССР и 70-летию II съезда РСДРП.

Книга предназначена для изучения истории КПСС.

Научный коммунизм. Учебник. Изд. 2, доп. Авт.: Глазерман Г. Е., Смирнов Г. А., Федосеев П. Н. (рук.) и др.

В учебнике, написанном в соответствии с программой для вузов,дается систематическое изложение основных проблем теории научного коммунизма как составной части марксизма-ленинизма. Большое внимание уделяно характеристике развития социалистического общества.

Учебник предназначен для студентов вузов любого профиля, а также для пропагандистов и слушателей высшего звания системы партийной учебы.

Основы марксистско-ленинской философии. Изд. 3. Рук. авт. колл. Константинов Ф. В.

В учебнике в систематической форме излагаются основные положения диалектического и исторического материализма, даются критика ведущих направлений современной буржуазной философии и социологии.

Подготовка учебника приложила участие видные советские философы.

Составленный в соответствии с программой по марксистско-ленинской философии для вузов, учебник рассчитан прежде всего на студентов высших учебных заведений. Вместе с тем книга может быть использована слушателями системы партийной учебы, а также самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую философию.

Научный атеизм. Учебник. Изд. 2. Авт.: Гераджи В. И., Окулов А. Ф., Урикович Д. М. и др.

Учебник рекомендован Министерством высшего и среднего специального образования СССР для высших учебных заведений, где издается курс основ научного атеизма. Он составлен в соответствии с действующей учебной программой, в которой особое место удалено раскрытию положительной роли атеизма в развитии общества, выявление места религии и атеизма в современной борьбе идей.

Рассчитанное на студентов вузов, издание может быть использовано и слушателями вузовских университетов научного атеизма.

ПРОПАГАНДИСТУ И СЛУШАТЕЛЮ

ЛITERATURA POLITIZDATU ДЛЯ СИСТЕМЫ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ НА 1975—1976 УЧЕБНЫЙ ГОД

назначено для слушателей системы партийной учебы.

Начальный курс научного коммунизма. Для слушателей школ основ марксизма-ленинизма. Изд. 3. Авт.: Афанасьев В. Г., (рук.), Калтаев С. Т., Скворцов Л. В. и др.

В книге кратко, в популярной

форме излагаются основные положения теории научного коммунизма; значительное место удалено критике антикоммунизма.

История Коммунистической партии Советского Союза. Учебник. Изд. 4, доп. Авт.: Зайцев В. С., Минч И. И., Покомарев Б. Н. (рук.) и др.

В этом учебнике освещаются

УЧИТЕЛЬ РАБОТАЕТ НАД САМОЙ ОТВЕТСТВЕННОЙ ЗАДАЧЕЙ—ОН ФОРМИРУЕТ ЧЕЛОВЕКА

ДЕЛЬ УЧИТЕЛЯ... НЕТ ТАКОГО ЧЕЛОВЕКА, КОТОРЫЙ БЫ НЕ ВСПОМНИЛ В ЭТОТ ДЕНЬ СВОЕГО ЛЮБИМОГО УЧИТЕЛЯ. И НЕ ТАК ВАЖНО, КАКОЙ ПРЕДМЕТ ОН ПРЕНОСИТ: НЕМЕЦКИЙ ЛИ, МАТЕМАТИКУ, ФИЗКУЛЬТУРУ ИЛИ БИОЛОГИЮ. ВАЖНО ГО, КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ. ОТ ПЕРВОГО КЛАССА И ДО АТТЕСТАТА ЗРЕЛОСТИ ВЕДУТ УЧИТЕЛИ БУДУЩИХ ИНЖЕНЕРОВ, СТРОИТЕЛЕЙ, УЧЕНЫХ ПО ЗАМАЧИВШЕМУ МИРУ ЗНАНИЙ, ПРИВИВАЮТ ИМ ТРУДОЛЮБИЕ, УПОРСТВО В ДОСТИЖЕНИИ ЦЕЛИ.

ОКТЯБРЬ, 1939 ГОД

Пошла уже вторая неделя, как Василий вышел из Сургута. Лодка то спорила с рекой, то шла в соплаки с нею. А молодой учитель думал, как встретят его в новом месте и канон ожидает трудовую жизнь.

Сразу же после десятилетия он ложился в районе: не хватало учителей в национальных поселках. Теперь встал к месту назначения.

школой. Здесь было 40 ребят, два учителя и один воспитатель. Эта деревушка была посовременнее Угута: стандартные домики для местных жителей, стандартная школа на 80 мест. На присущем участке робота сажали рожь, пшеницу.

Трудно было работать молодому, неопытному заведующему. Никто не учил, до всего доходил своим умом. Жизнь не давала времени на

работам все, что знал и испытывал Кушников-боец.

ИЮЛЬ 1944 ГОД
Северный фронт. Румыния, Юго-западная Украина. Под новый, 1945 год Кушников района. Годспас.

АВГУСТ, 1945 ГОД
Василий Васильевич стал работать заведующим Каркатаевской школой.

Там, где сейчас высится Нефтеюганск, жил под горой богатый и дружный колхоз «Красный националь». Жили хорошо, но решали переселиться в Каркатаево: место было лучше. Переходили, стали строить дома. Срубы поставили, а большинство не успели: начались войны. Ушли все мужчины. Остались дома без крыши для детей и женщин, которые стали жить в вырытых насыпях землянках. Трудно было.

Школа здесь была из трех комнат: из столовой, из спальни, из занятия, где здесь же. Это уже позже построили квартиры для учителей, инструкторов. А улицы срубов долго еще стояли. Некому было достраивать: из 50 мужчин только четверо вернулись с войны. Несчастная деревенька, какими были в то время войны, учимся у Кушникова и ребята из этого колхоза.

Здесь в Каркатаево, ему приходилось сквозь все давать слышимо. Не было пачинков, но не сидеть же сложа руки; и он разбрал старую печь, присматривалась, в поисках нового кипа. Жизнь занималась своим делом.

Во время одного из сильных обстрелов его ранено, и чуть позже отправили подлечиться домой.

СЕНТЯБРЬ, 1947 ГОД
Начальную школу реорганизовали в семилетнюю, и Кушников работал директором еще шесть лет. Забыть, конечно, привыкли, но было уже и опыты.

СЕНТЯБРЬ, 1953 ГОД
Василий Васильевич Кушников перевели учителем математики и физики в Тундинскую школу. Работать было трудно: и не хватало пособий, разработок. Но он умел учить ребят, часто оставались после уроков, ставили опыты, спорили.

СЕНТЯБРЬ, 1959 ГОД
Теперь Кушников работал директором затенской школы в Сургуте. Но только год пробы он здесь.

1960 ГОД
Опытного учителя приглашают работать начальником методистом в районе, в позже инспектором.

Было ему чому научить молодых, чем помочь. Помнил свои первые радости и неудачи. Молодые учителя с благодарностью говорят о своем наставнике.

ИЮЛЬ, 1975 ГОД
Кушников Василий Васильевич проводили на пенсию. Ушел на отдых изгородный учитель. Очень давно мобилизованный своим временем, привыкший своим сердцем, он остался им верен.

Л. РАЗИНА.

Мобилизованный и призванный

ДОБРЫЕ И СТРОГИЕ

В нашей школе очень хорошие учителя, но мы рассказываем про двух из них. Всем ребятам в нашем классе приветствует Надежда Григорьевна Манарева. Она ведет у нас русский язык и литературу. Рассказывает Надежда Григорьевна очень интересно на уроках литературы о жизни поэтов, писателей. Все мы любим уроки русского языка, особенно, когда Надежда Григорьевна объясняет образование слов.

А. Файна Александровна Лобкова у нас классный руководитель и ведет алгебру и геометрию. Она строгая, но в то же время и добрая. У нее лучшие картины языка. Когда она объясняет материал, говорит спокойно и немного напевно, и от этого ее очень приятно слушать. Потом она обязательно спросит, кто не понял.

Файна Александровна никогда не кричит, а если кто-нибудь не выполнит задания, ее губы слегка сжимаются и брови почти сходятся у переносицы. Мы стараемся, чтобы она такой бывала очень редко.

У нас проходят классные часы в честь Дня Отечественной войны. Мы учились о Хатыни, о фашистских преступлениях. Файна Александровна на приветствии интересную книжку, и после рассказала мне ее слушали. Учителями читала тихо, и в классе тоже было тихо.

Мы все очень хотим быть похожими на наших учителей.

Марина Ребинович,
Лена Выгузова
ученицы бывшего класса
школы № 8.

Много теплых слов можно адресовать преподавателю биологии школы № 8 Розе Евгении Самонской (не спички).

А какой избранец биологии и этой школы! Его следы пресекают наизданиях пособий, массах газет, цветов. А какой аппаратуры он пишет: здесь и концептор, флюксостоп, микрометр, ветви, упрощаются они для танкистов. И все это благодаря его приверженности педагогике, биологии. Р. Е. Самонской! Хоть сама она никогда не говорит, что вот это сделано ею, а это — родители. Но ведь сама собой ничего не делается, это общеизвестно.

Страницы кинопроектора, на экране раскрываются изумительный мир жизни клетки, из которой состоит все живое. Кто интересно, обстоятельно и занимательно излагает детям материал педагог. Чувствуется в каждом ее слове удовольствие, большой опыт и любовь к своему делу. «Секрет различие, добродетельное — как это возможно?» — как это возможно и обзывающее по многим.

Ю. ЖУЖИКОВ.
Фото автора.



В руках микрофон, на голове наушники... Нет, не подумай: это не радиоведущие. Это идет урок немецкого языка в лингафонном кабинете школы № 4. Урок ведет преподавательница Валентина Ивановна Хинникова.

Двадцать пять лет, четверть века, отдала Валентина Ивановна школе. Любовь к своему делу, любовь и детям, бесконечное терпение и исклучительная доброволенность — вот что отличает коммуниста Хинниковой. Эти ее деловые качества вполне оценены преподавателями старейшей школы Сургута. Непрекращаемым энтузиазмом и уважением пользуется Валентина Ивановна, секретарь партийной организации школы, Валентина Хинникова — ветеран просвещения.

На снимке: преподавательница немецкого языка школы № 4 В. И. Хинникова.

Ю. ЖУЖИКОВ.
Фото автора.

АВГУСТ, 1943 ГОД

С этого времени стал Василий Васильевич работать воспитчиком Черномысловской семилетней школы. Работал не отходя от согдата, задавал вопросы какие могут прийти в головы лишь мальчишкам. Теперь Кушников — учитель старался передать

ТРУДЕН ПУТЬ К ПОВЕДЕ. Но вот и финиш...

Фото П. Левченко, нашего чеш. корр.

КАК ПРОВОЖАЮТ ПАРОХОДЫ.
Фото Ю. Жукова.

Теплый прием

В сентябре вокально-инструментальный ансамбль клуба «Энергостроитель» побывал с концертами в Сургутском районе. Мы выступали перед охотниками и рыбаками, энергостроителями, заготовлявшими сено из угодий хозяйств. Всюду нас встречали с большой теплотой и радостью, и, конечно, мы, в свою очередь, были рады подняться из настроения, согреть их песнями.

Запомнилась поездка на теплоходе «Дрозд», который доставил нас в самые отдаленные уголки района.

Первый концерт состоялся в селе Высокий Мис. В журнале отзывов появилась первая теплая запись:

«Жители Высокого Миса выражают благодарность вокально-инструментальному ансамблю и просят почтче привезти к нам».

Затем — выступление в Сытомоне. Вот их отклики:

«Мы с восторгом слушали выступление ансамбля. Когда сидели в зале, то настроение прямо таки поднималось к звездам».

Спасибо! Спасибо за доставленную радость».

Мы, участники концертной группы, благодарны артистам за теплый прием и дружеские аплодисменты.

Творческие поездки всегда обогащают, помогают выбрать наиболее актуальный репертуар. Мы будем рады еще раз встретиться с тружениками села.

Н. ВОРОБЬЕВА,
художественный руководитель
клуба «Энергостроитель».

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ГЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63 ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-87, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотоколлекция — 2-88, корректорская — 4-75, отдел членов — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.



ДЕНЬ СТОИТ, ДВА СТОИТ

В прошлом году решено нефтегазодобывающее управление Сургуннефть установить трансформаторную подстанцию на улице Нефтяников.

Дело хорошее, нужное. Жители обрадовались. Горячо взялись за дело строительное управление № 9. Поставили коробку подстанции. Все радуются. Но вскоре радость тоже приходит конец.

Стоят коробка, как столя, полгода. Стоит вон. Забыты про нее и законы и генподрядчик. Появляются их взыскательности, лица любители волить. Забираясь в свое новое пристанище, они пьют за здоровье забывчивых ответственных, товарищей. Пьют полгода. Пьют год.

А может, пора уже СУ-9 и попросить временных жильцов из подстанции и установить там оборудование?

(По письму жителей улицы Нефтяников).

КТО КОГО?

Ходили вокруг нее боязни, погрязли каждый день. И в жару и в пургу. К соседям пойдет кто — и ней обязательно заглянет. В магазин — опять же мимо нее не пройдет. А она все равно стоит безразличная, никакой ответственности.

Терпели, терпали жители поселка полтора года, да стали поговори-

вать между собой: «А не убрать ли ее с лица земли, чтобы глаза добрым людям не мозолили?»

Ползут слухи, будто уж и срок назначили, да в секрете держат: болтая, чтобы никто не помешал задуманную работу выполнить. А как вдруг, действительно, по кирпичику-то и разнесут

баню? И куда быстрее это сделают смогут, чем СМУ-8 новую котельную и теплопункт сдаст. Сроки же окончания своей работы управление в отличие от жителей поселка в секрете не держит: все равно ведь новые назначать, не в первый же срок укладываться.

Интересно, кто все определит...

(По письму жителя —
нице п. Белый Яр
М. БУГАЕВОЙ).

СОС ЗАКРЫВАЕТ ВОПРОС

«Новую песню придумала жизнь» — под таким заголовком в газете от 20 сентября этого года была опубликована сатирическая заметка, рассказывающая о том, что квартиры дома № 55 по проспекту Набережному заливает водой.

Редакция газеты получила ответ от заместителя начальника УКК НГДУ Г. Землянико娃.

— Факты, указанные в газете, имеют место. Кровля крыши была ненадежной. В настоящий время силами нашей конторы ремонт кровли произведен.

Зам. редактора И. ЗАХАР

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТЯБРЬ»

4—6 октября. «ФАН-ФАН ТЮЛЬПАН» — в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутский речной порт — срочно механик котельной (предоставляется комната), старший машинист кочегара в котельную, стропальщики, рулевых мотористов на теплоходы, электриков-наладчиков крановой механизации, помощника механика теплохода по электрооборудованию, матросов. Обращаться: остановка «Обская», телефон 2-49 (коммутатор «Река»).

Исполнком городского Совета — квалифицированную машинистку. Обращаться: Дом Советов, комната № 303.

Управление по транспортировке газа и жидкостей Углеводородов и Западной Сибири — срочно для работы на Южном Балыке линейных обходчиков, линейных трубопроводчиков 4—5 разрядов, машинист трубоукладчика, крановщика КП-26, машинист бульдозера, рабочих в газоспасательную службу. Работающим на Южном Балыке представляются льготы как траксосоврем. Одиночки обеспечиваются общежитием. Обращаться: ул. Энергетиков, 27, кв. 61, остановка «Дом Советов».

Комбинат производственных предприятий треста Сургутнефтегаз — формовщики-бетонщиков, слесарей по ремонту оборудования завода железнодорожных изделий, слесарей-электриков, электробомбочника (женщину), электросварщиков, стропальщиков, рамщики по пилораме РД-75-6, рабочих в лесозаводе (женщины). Предоставляется общежитие. Проезд до остановки «Промышленная».

ВНИМАНИЮ ГРУЗООЧУТАТЕЛЕЙ!

В связи с ухудшением погодных условий и наступлением заморозков, во избежание порчи грузов в морской тайге, просим вас организовать немедленный ВЫВОЗ их с причала Сургутского речного порта.



По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем в городе ожидается переменная облачность, осадки. Ветер, веточный 8—11 м/сек. Температура воздуха — 1—3 градуса. Уровень воды в Оби — 235 см, температура — 8 градусов.

Выходит во вторник, четверг, субботу